

## 展鸿 2019 年浙江省事业单位统考模拟卷（一）

### 《综合应用能力》参考答案

#### 一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50 分）

##### 案例一

结合资料 1~4，归纳 J 省政府在践行群众路线方面主要做了哪些工作。（20 分）

要求：全面准确，条理清晰。不超过 200 字。

##### 【参考答案】

J 省政府工作的群众路线主要体现在改善民生、发展文化事业、完善旅游基础设施三个方面：1. 有效提高基本民生保障水平。政府财政支出向民生倾斜明显，社会保障、公共安全等民生支出比例增长，人民群众的基本生活得到保障。2. 积极发展文化事业。通过举办精彩的活动和演出，激发群众参与文化活动的热情，满足人民群众不断增长的精神需求。3. 不断完善旅游基础设施。通过完善交通设施和服务设施，方便人民群众享受美景。（192 字）

##### 案例二

结合资料 3，谈谈你对企业和创新的关系的理解。（30 分）

要求：准确、全面；不超过 300 字。

##### 【参考答案】

创新是企业生存的根本，是企业的发展动力。新的商业模式、新的技术、新的产品、新的市场或新的制度等形式的“创新”，可以让企业在市场竞争中形成自身优势，借此得到更多利润，形成良性循环，并由此带动其他企业进行创新，形成“创新浪潮”，繁荣经济。企业想要“走出去”更要不断创新。技术创新能够提升企业的国际竞争力，思想观念上的创新能够助力企业在国际市场上站稳脚跟。创新是综合国力的集中体现，是社会进步的动力源泉，也是企业生存发展的根本选择。在企业的发展过程中，创新是企业追求的目标，更是打造成功企业的关键。因而企业要树立创新理念，创新经营方式，从而不断发展。（274 字）

#### 二、作文题（阅读以下材料，然后按后面的要求作答。50 分）

结合材料联系实际，自拟标题，写一篇议论文。观点鲜明，议论深刻，结构严谨，语言流畅。篇幅 1000 字左右。

##### 【参考范文】

#### 奠定文明基石 共建阳光社会

梁启超曾言：“人人独善其身者谓之私德，人人相善其群者谓之公德。”个人之外，有社会；私人领

地之外，有公共空间。在中国社会从传统向现代转型的过程中，公共空间会不断拓展，向人们提出了新的交往方式的要求。要打造阳光的公共空间，就需要奠定文明的基石，而文明基石的奠定需要凝聚每一个人的力量，并在既定的制度规则中和谐共处。

以自律精神规范自身行为。古语云：“从善如登。”提升社会文明程度从来都不是一件容易的事情。一个文明社会的形成，需要每个人自律的力量。这种自律，是对文明的敬畏，是将文明内化于心、外化于行。面对社会不文明行为的时候，与其在网上愤愤不平，不如在看到不文明行为时挺身而出；与其苦口婆心劝其改正，不如亲身示范、以身作则；与其拍下不文明行为的视频放在网上引起围观，不如给相关部门提供一些可行的建议。个人行为代表的是城市乃至国家的形象，营造一种文明的社会氛围是每个人的使命担当。正所谓，“人人皆自律，社会自文明”。

以道德意识维护公共空间。一个“各私其私”的环境，不仅难以长久维持个体的利益，更难以孕育出文明的社会。因此，每个人必须正视自己的行为，尊重他人，尊重公序良俗。道德的养分，是“诚信老爹”的精诚所至，是“最美撑伞人”的那把善良文明的伞，是“微笑行动”慈善医生的助人为乐，更是无数人在自身岗位上的坚守与奉献。一个人的内在产生了驱动力、向心力、向上力，美好品质从心里发芽、生根，长成一种美好的精神作物，就能给自我、给社会，带来更大的感染和进步，就能让公共意识在良好的道德环境下深根发芽，茁壮成长。

以规则意识奠定文明基石。“矩不正，不可为方；规不正，不可为圆。”一个人若漠视规则，往往会付出高昂的代价。“八达岭老虎伤人”事件中，当事人无视园区警示和工作人员提醒，导致悲剧发生；八旬老太为了祈福，向飞机发动机扔硬币致航班延误。这种利己主义的侥幸心理，是没有契约精神和规则意识的体现。而任何时候，个体都不可能超脱社会关系独立存在，个人权利始终要在社会框架里才能得到伸张。中国经济飞速发展，但国力的提升不应只是经济的提升，更应是文明的进步。营造一个法治理念至上、规则意识先行的公共生活，是每一个社会成员的共同使命。

大鹏之动非一羽之轻也，骐骥之速非一足之力也。每一滴水折射出的光芒，汇聚在一起就是璀璨的阳光；每一个人付出一点的力量，堆积在一起就是无穷的推动力。而每一次不文明、不考虑“公共感受”的行为都会给这个社会留下不可磨灭的“疤痕”，都会阻碍文明社会前行的脚步。因此，每个人在独善其身的同时，更要相善其群，为建设阳光美好的社会付出一份力量。（1078字）